

云中观潮

奋斗出来的幸福生活

本报记者 苑捷

老话说得好,“富贵本无根,尽从勤里得。”勤劳致富是千古不变的真理。在脱贫攻坚路上,有这样一群人,他们虽被认定为贫困户,但不等、不靠、不要,在政府和驻村工作队的帮助下,凭着自己的志气和智慧,用勤劳的双手努力打拼,奋斗出幸福的好日子,成功实现了脱贫梦,有的甚至还成为了当地脱贫致富带头人。

陈海海:担当贫困户的90后大学生

“今年国庆节遇到一块儿了,那几天可真忙坏了,有些老顾客订的货现在还没送过去呢,这一批鸡蛋要先给他们送过去。”记者见到陈海海时,他正忙着往车上装鸡蛋,准备去市里送货。

陈海海是云州区周土庄镇五十里铺村人,他的出名源于担当贫困户。陈海海2015年7月大学毕业后在外打工。2016年4月,他被识别为建档立卡贫困户,得知情况的陈海海却怎么也高兴不起来。“上学时父母养,大学毕业了还要让国家养,不行,咱丢不起那人儿。”经再三考虑,他决定回家劝说父母放弃贫困户指标。消息传开后,乡亲们笑话他读书读傻了。

但陈海海决心已定,他对父母说:“我要有能力养活你们!我要靠自己干一番事业,发财致富,让乡亲们看看,我这个大学没白念!”看到儿子这么有志气,父母心里非常高兴,主动退出了贫困户行列。

2016年底,陈海海注册了鸡苗宝生态养殖场,并购回5000多只鸡苗,开始在自己家杏树下散养土鸡。创业远没有想象的那样简单:小鸡散养野外,一场突如其来的雷雨就拍死了1000多只;经验不足,正在产蛋高峰的母鸡由于缺水连续一个多月下不了蛋;给鸡

打疫苗,手背胳膊上被鸡抓得到处是伤痕……这些困难都没有让他退缩,他憋着一股劲儿没白没黑地干,他要让乡亲们看看,靠自己的努力同样能脱贫致富!

陈海海做到了!他的土鸡和鸡蛋卖火了,常常供不应求。他的微信里大多是这样的留言:“土鸡蛋数量不多,有需要的提前预订!”“明天上午市里统一配送鸡蛋,有需要的朋友请及时下单”……一分耕耘一分收获,去年陈海海收入30万元,这是他做梦都想不到的。

张桂明:贫困户变身种粮大户

“从9月20号开始秋收,差不多20天吧,现在差不多已经收完了,地里就剩点籽粒玉米了,今年春播干旱,后来又遭遇了冰雹,收入比往年稍差点儿,不过毛收入十五六万没问题。”刚刚忙完秋收的张桂明,这几天正开着自家的耕地机翻地,为明年春耕做准备。

今年50岁的张桂明是新荣区破鲁堡乡黄土口村的种粮大户。而就在六七年前,他还是村里的贫困户。张桂明告诉记者,前些年在外打工,由于患有严重的关节炎,每年医药开支较大,加上儿女读书,生活非常困难。2013年,张桂明被纳入建档立卡贫困户。

云中时评

脱贫先立志 勤劳开富门

扶贫先扶志,扶贫必扶智。习近平总书记说:“幸福都是奋斗出来的。”脱贫攻坚要坚持群众主体、激发内生动力,充分调动贫困群众的积极性、主动性、创造性。贫困群众只有转变了观念,彻底打消“等靠要”思想,才能迈开脱贫的“步子”,摘掉贫困的“帽子”。我们始终坚信,辛勤劳动获得的

果实最香甜,努力奋斗换来的生活最幸福,贫困群众通过坚持不懈的奋斗,一定能够脱贫致富,过上更富裕、更幸福、更美好的生活。

全市毽球比赛落幕



图为毽球比赛现场。

本报记者 戎禹仁摄

平城区廉政微电影喜获佳绩

本报讯(记者 丰曼)第二届“清风正气”原创微电影展颁奖仪式日前在中国(平遥)监察文化博物馆举行,我市平城区纪委监委拍摄的《等待》《底线》《失联》系列廉政微电影喜获殊荣。本届微电影展由中国电视艺术家协会指导,省纪委监委宣传部、省电视艺

家协会、晋中市纪委监委、晋中市委宣传、平遥县委县政府主办,共征集到来自全国11个省份191个单位和个人报送的242部作品,其中评出优秀组织奖10个、入围作品奖30部。《底线》《失联》分别荣获入围作品奖,平城区纪委监委获评优秀组织奖。

增强文化自信 深化文旅融合

(上接第一版)近年来,我市在文旅方面获得的荣誉颇多,入围“中国品牌城市”提名,荣获2018中国品牌城市提名城市百强榜,获中国十大最具潜力避暑旅游城市、2018年十佳冰雪旅游城市、中国最具投资潜力旅游目的地、首批国民休闲旅游胜地、2018中国十大最佳自驾游目的地等多个称号;云冈石窟列入山西省最具影响力十大景区和山西十佳品质旅游景区;恒山和同古城列入山西品质旅游景区;晋华宫国家矿山公园入选首批中国工业遗产保护名录;古都灯会被评为

“2018中国最负盛名十大节庆”,在公布的《山西旅游品质榜评选获奖名单》中,我市在景区(景点)、酒店、艺术及文创产品、导游、娱乐项目、土特产、旅行社等各个方面均取得好成绩。此外,还通过在机场、车站等人流量集中地方播放大同宣传片等方式,提升城市品牌形象,为城市新增活力源,以全面推进我市旅游向全民、全时、企业、全景的全域旅游转变。走在今天的大同,所到的每一处,都能感受华夏各民族交汇共融形成多元文化的历史,以及极具现代风情的城市面貌。今天的文旅大同,精彩无限。

书画频道每日多次展播魏碑大展征集作品

(上接第一版)每期节目中都会介绍本次双年展的相关情况,通过古典音乐、背景解说和特写镜头,展示不同作者的投稿作品,让观众在艺术中感受魏碑书法艺术的独特魅力。节目以系列的形式播出,目前已经播出18集。

据主办方介绍,目前大展组委会已经收到大量来稿作品,节目中展播的以魏碑书法创作的书法作品,均展现出作者在艺术道路上的不断探索,也体现出本次大展的高规格和高品质,其中还有不少青年书法家的作品为大展注入新鲜血液,创造更多可能性。

政务动态

王铁梅看望灭火战士王燕军

本报讯(记者 陈杰 见习记者 王春艳)10月19日,市委常委、宣传部长、统战部长王铁梅来到市五医院,看望慰问因灭火受伤的北京卫戍区某大队战士王燕军,了解他的康复情况,并对他的见义勇为行为表示高度赞赏。

王燕军是阳高县狮子屯乡人,2015年9月入伍。10月16日回乡探亲外出期间,王燕军发现龙泉镇东关村东园农地秸秆碎屑起火,他丝毫没有犹豫便冲上去扑救。阳高县消防救援大队接警后及时赶到现场,王燕军向消防战士介绍了现场情况,并与该镇干部群众一起配合消防人员灭火。经过1个多

小时的奋战,火被扑灭,将损失降到了最低。

一进入病房,王铁梅就详细询问王燕军的病情和治疗情况,叮嘱医院负责人用最好的医疗条件保障王燕军早日康复。王铁梅称赞王燕军是大同人民的骄傲,他见义勇为、挺身而出的精神令人敬佩。王铁梅说:“你在紧急关头勇于站出来,奋不顾身的行为传递了正能量,值得我们大家学习。”看到家乡人民对自己的关心,王燕军留下了激动的泪水。据市五医院医护人员介绍,目前王燕军各项检查指标正常,身体状况正在逐渐好转。

尉连生主持召开市民热线“接诉即办”供暖问题专项推进会

本报讯(记者 郑苗苗)10月19日上午,市委常委、秘书长尉连生主持召开市民热线“接诉即办”供暖问题专项推进会,就供暖以来市民反映的供暖不足情况查问题、补短板,研究部署下一步供暖保障工作。

会上,各相关部门就市民反映的供暖问题及当前的保障工作进行了汇报。尉连生强调,供暖事关国计民生和人民群众切身利益,各级各部门各供暖企业要高度重视,强化责任担当,增强服务意识,建立日研判的工作机制,统筹协调、协调联动,将市民反映的供暖

问题快速落实到部门、责任到人,确保得到有效解决;要以问题为导向开展拉网式、地毯式排查,进社区、入户门、看温度、听民声,第一时间发现并协调解决群众小账的供暖问题,做到不留盲区、不留死角,切实把供暖工作抓细抓实抓好;要发挥舆论监督作用,强化宣传和引导,将政策宣传到位、落实到位,保障市民温暖过冬;要细化完善应急预案,着力提高抢险处置能力,努力做到对各类突发事件、突发情况第一时间掌握、及时有效解决,全力以赴确保采暖季前期供暖稳定。

马安全就集中供热工作现场办公

本报讯(记者 韩云峰)10月19日下午,副市长马安全率平城区、市城市管理局、京能大同热力有限公司主要负责人就今冬集中供热工作进行现场办公。

当日,马安全一行分别前往云州西城、御水康城等小区进行实地察看,面对面听取群众意见,就集中供热工作进行现场研究、协调。马安全指出,集中供热工作涉及千家万户、关系群众切身利益,

各级各部门要坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民群众的利益放在第一位,以“群众满意”为标准,更加深入、细致地做好服务,准确把握工作的关键点和着力点,确保按时达标供热。对供热中的问题及时汇总梳理,逐一拿出解决方案。供热企业要不断提升供热保障能力和服务水平,努力实现城市安全稳定供热、人民群众温暖过冬的目标。

牢记历史夺取新的胜利

——央视纪录片《不能忘却的伟大胜利》在我市干部群众中引起热烈反响

本报讯(记者 丰曼)“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江……熟悉的旋律再次响起,英雄的事迹重现,抗美援朝战争的伟大胜利提供给我们源源不断的磅礴力量,通过观看纪录片,我们缅怀革命先烈的英勇事迹,坚定了中国人民和中华民族不畏强权、维护民族独立和民族尊严的信心,坚定了实现中华民族伟大复兴中国梦的决心。”央视第七频道播出的纪录片《不能忘却的伟大胜利》在我市干部群众中引起热烈反响。

近日,在央视第七频道《军事记录》栏目播出的纪录片《不能忘却的伟大胜利》全景式记录了抗美援朝战争全过程,真实还原了抗美援朝战争历史。70年前,在新中国刚刚成立、百废待兴之际,为了保家卫国,中华民族的优秀儿女毅然决然出国作战,靠着血肉之躯和钢铁般的意志,把以美国为首的联合国军从鸭绿江边赶到了“三八线”,取得了举世公认的伟大胜利,锻造出伟大的抗美援朝精神,为世界和平与人类进步事业作出了巨大贡献。

历史是教科书,也是航标灯。抗美援朝战争的伟大胜利,表明了有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,就没有战胜不了的敌人。在观看纪录片后,市委组织部长张波十分激动,“今年是中国人民志

愿军抗美援朝出国作战70周年,70年来,中国发生了翻天覆地的变化。中国共产党团结带领全国各族人民创造了举世瞩目的发展成就,成功开辟了中国特色社会主义道路,中国特色社会主义进入新时代,脱贫攻坚战、全面建成小康社会胜利在望。”市委网信办综合科干部臧博坚定地说:“在抗美援朝战场上,中国人民用英勇顽强的血肉之躯宣告:西方侵略者几百年来只要在东方海岸架几尊大炮,就可以霸占一个国家的时代一去不复返了!如今,面对困难挑战,面对强敌,我们更要不断培育斗争精神,提高斗争本领,风雨无阻向前进,凝心聚力实现中华民族伟大复兴。”

广大青年是实现中华民族伟大复兴的生力军,“中国人民和中国人民志愿军所表现出的爱国主义、革命英雄主义精神,是留给我们最宝贵的财富,努力为国家、为民族而努力奋斗,是新时代的需要,是新世纪的呼唤。作为当代大学生,必须要把自身价值实现与国家繁荣富强、社会进步结合起来,努力为国家、为民族创造更多更大的价值。”大同大学学生王炜面对未来许下庄严承诺:志存高远、努力学习,成为优秀人才,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

党建在延伸 党员在行动

抗震救灾演练 党员冲锋在前

近日,大同华润燃气有限公司管网运行部抢修队参加了大同市抗震救灾综合演练。在演练中,广大党员干部身先士卒、勇往直前,发挥了党员抢险先锋队的表率作用,有力地提升了抗震救灾应急能力。

此次抗震救灾综合演练模拟在2020年9月27日下午3时10分发生6.8级地震,震源深度12千米。震后,平城区一村庄房屋多有损坏,少数倒塌、崩塌,多处道路损坏,地下管道破损严重。

大同华润燃气有限公司管网运行部接到报警后,立即启动地震应急抢险预案。5位党员抢险先锋队队员迅速穿戴好防护用品,驾驶抢修发电一体车前往灾区展开抢险抢修。该车配备有燃气抢险设备及相应材料,大大节省了抢修时间。

到达灾区后,根据现场抗震救灾指挥部指示,王银海手持汉斯激光遥测检测仪对灾区进行燃气浓度检测,确认漏气地点后,立即关闭上下游阀门,并在现场拉起警戒带,对漏气地点进行开挖。在确认破损管道位置后,使用专业工具拆除破损管道,更换管卡。焊接完成后,经过15分钟冷却,上下游阀门及时开启,随即抢修队队员对焊接完成的管道进行了气密性检测。气密性检测合格,具备送气条件,通知调度中心恢复供气,抢修队员撤离现场。

此次抗震救灾演练情景逼真,贴近实战,管网运行部抢修队科学有序作业,技术操作娴熟流畅,地震应急抢修能力得到了严格检验。在整个抢修过程中,党员发挥先锋模范作用迎难而上,凭借积极、专业、沉稳的工作作风,不仅为应对突发事件积累了宝贵经验,而且展现了管网运行部党员先锋队的精神风貌和过硬的业务素质,赢得了广泛好评。

